

毕业典礼现场，男子单膝跪地求婚

安徽大学一女硕士昨爱情、学业双丰收

昨日，安徽大学2014届学生毕业典礼暨学位授予仪式在馨苑体育馆举行，来自全校各院、系、所的7726名毕业生齐聚一堂，共同见证了大学生涯中最值得纪念的时刻。典礼现场，一位男生向相恋5年的硕士女友“高调”求婚，获得全场鼓掌欢呼。

■ 陈欣 吕昊 星级记者 俞宝强 文/图



毕业典礼现场

一场求婚： 男子现场单膝跪地

当天上午9点，该校毕业典礼正在进行“扶正流苏”环节，学生们一一上台，手捧毕业证书，对着下面的“闪光灯”微笑着……

“哇……哇……”突如其来的一声大吼，所有人的目光集中在悬挂着“艺术学院”横幅的位置上。连主席台上的校长等人都一并相望。只见一位身穿白色T恤的小伙子，单膝跪地，身旁所有的同学都在尖叫着“答应他，答应他”，一石激起千层浪，不少其他毕业生也加入“摇旗呐喊”的队伍。

对，这是在求婚。原来，这名勇敢的小伙吕先生来自浙江，以前与“女主角”同在浙江传媒大学读本科。吕先生表示，他早就想好了将在参加女友硕士毕业典礼时给对方一个惊喜。“之前我

们俩也聊过结婚的话题，但她并不知道今天我求婚。”知道女朋友当天硕士毕业，吕先生提前两天赶到合肥，准备了戒指。

吕先生告诉记者，两人恋情长达5年，合肥行就是为了庆祝女友毕业，更重要的是想让两人的感情再上一层楼。

突如其来的举动，不仅让女友又惊又喜，更获得全场鼓掌欢呼，在场许多毕业生对他的“高调”求婚深感佩服。

“现在还是蒙蒙的，没缓过神来。”没有犹豫，答应求婚并戴上婚戒后，女硕士小智同学还沉浸在幸福当中，记者采访时，她依旧止不住幸福的泪水。

三口之家： 见证“校友”毕业

毕业典礼现场，张莲芳一直笑得开心，作为毕业生家长代表的她，首先表达了对母校的感谢，因为他们一家三口

都是从安徽大学毕业。

“我是1990级历史系的学生，爱人也来自安大，为1990级国际贸易专业学生。现在孩子又从商学院毕业，真可谓是一家人啊！”接受记者采访时，张莲芳告诉记者，孩子马上就要到香港中文大学读研了，这是孩子作为安徽大学本科生的最后一天，一定要来现场见证一下。

与张莲芳一样，很多家长都是提前来到合肥，更有不少留学生家长从各国飞来合肥。

“翡翠湖水不说话，馨苑合欢又开花，酸甜苦辣好多话，说不出些许牵挂，时间都去哪儿了，还没好好感受就要毕业了……同窗共读四年了，珍贵的回忆依稀还在眼前，时间都去哪儿了，让我好好看看你模样再走吧……”全校各院、系、所的7726名毕业生齐聚一堂，唱着自己改编的歌曲《时间都去哪儿了》，让场下的家长、老师潸然泪下。

“长三角”世界超级经济区浮现 安徽发展主要得靠本土经济

星报讯(记者 丁林) 经历了30多年的持续高速增长后，中国经济未来增长的动力在哪?长三角超级经济区日益浮现下的安徽、合肥又该如何发展?昨日下午，合肥市委常委、常务副市长韩冰与中国社科院倪鹏飞教授，经济观察报评论员新望等，在《经济大讲堂》就合肥经济圈和长三角区域发展等话题进行了深度对话。

作为中国最早和最成熟的现代意义上的经济区，长三角经济区自改革开放以来，地域范围、经济规模及人口总量等不断扩大。截至目前，长三角经济区已经发展为以上海为中心，空间范围

包括：北至陇海线，南抵浙南山区，西至京九线，东临黄海、东海，行政区域涵盖沪苏浙皖40个地级及以上城市。倪鹏飞认为，长三角经济区的人口规模和区域面积全面超越了纽约、东京和巴黎等大都市区。而随着上海自贸区的建立，长三角经济区加速与世界“接轨”，“预计2020年，长三角经济区基本形成世界第一超级经济区。”

倪鹏飞分析，长三角的“两小时经济圈”正在不断扩展，至2020年，随着高速铁路和城际轨道交通网络的全线贯通，外围城市与中心城市上海之间的最短往返通勤时间将控制在4小时之内，沪苏浙皖全面迈向“当日经济”。

内，沪苏浙皖全面迈向“当日经济”。

昨日活动的“下半场”是嘉宾的交流讨论环节，合肥市委常委、常务副市长韩冰，经济观察报评论员新望等就安徽、合肥如何加速融入长三角发展提出了各自的宝贵观点。

在回答现场提问安徽、合肥如何抓住承接产业转移时，韩冰指出，产业转移在经济发展起步的时候有助推作用，但更重要的是靠本土经济，靠培育本土企业。新望也表示，“不要老想着产业转移，发展有特色的地方、县域经济，把中小城市经济做好，一个地区城市群就有希望成为经济区。”

安徽省首届纪录片大赛启动 优秀作品有望在央视“露脸”

星报讯(记者 祝亮) 一部《舌尖上的中国》火遍大江南北，纪录片在观众中不断升温。啥时候能有一部本土纪录片可以火一把，想必是所有安徽人都很期待的。6月28日，由安徽省新闻出版广电局主办、省广播电视信息中心和安徽省广电新媒体公司承办的安徽省首届纪录片大赛正式启动。

据大赛组委会办公室主任、省广播

电视信息中心主任宁向东介绍，此次纪录片大赛，以扶持、促进、带动我省纪录片创作生产为目的，面向全社会公开征集和选拔优秀国产纪录片，将那些展现安徽自然风光、历史人文、改革开放成就的，将那些刻画最美人物、讴歌人间真情、传递社会正能量的优秀纪录片推选出来，在带动和促进我省纪录片的创作生产同时，充分展现我省近年来在建

设“美好安徽”、打造“三个强省”上所取得的发展成就。

目前，大赛的作品征集工作已经全面启动，组委会将组织业内权威人士组成评审委员会对作品进行严格评审。组委会还将从所有的参赛纪录片中评选出十部最佳纪录片奖，给予一定的物质奖励，并推荐至央视纪录片频道进行展播。

石台敬老院老人看病 可先住院后结算

星报讯(方桂红 星级记者 刘海泉) 近日，石台县民政局与该县人民医院共同推出“先住院后结算”就医新模式。

为确保这一就医新模式顺利推行，石台县民政局草拟协议书，在征求县医院和各乡镇民政所意见的基础上，由各镇民政所代表辖区内敬老院与县医院“签约”。协议约定：自7月1日起，敬老院院民生病到县医院住院治疗时，医院只要接收到辖区乡镇民政所为患者提供的相关身份证件后，将不再收取住院预交金，并及时开设绿色通道，为患者提供“先住院后结算”政策服务。

男子被骗坚持要汇款 保安着急报警

星报讯(刘兴勇 记者 曹开发) 日前，宁国男子刘某接到一个自称是上海警方的电话，称他们正在调查一起贩毒洗钱案件，此事与刘某有关联。刘某一听慌了神，“警官”告诉刘某，他的银行卡已经不安全了，警方要冻结，现在给他一个安全账户，让刘某把卡上的钱转到这个账户，待“警方”查清案件再返还。

刘某赶紧来到银行要按对方所说的操作，银行保安怀疑其被骗，进行阻拦。可刘某非但不听，还一个劲指责保安。无奈之下，银行保安选择了报警。辖区西津派出所民警赶到了解情况后，告诉刘某这是骗子惯用的手段，刘某这才如梦初醒。

逃犯到派出所作证 办案民警智擒

星报讯(李保军 韩虎 记者 任杰) 近日，因涉嫌赌博罪被网上追逃的徐某与朋友蒋某等人在亳州市区一饭店吃饭时，蒋某与他人发生冲突，蒋某被打伤。

案发后，蒋某报警，亳州市公安局魏武派出所民警赶到现场，但行凶者已潜逃。案发后第三天，徐某主动来到魏武派出所找到办案民警，为朋友蒋某作证。民警核查发现，徐某为网上逃犯，秘密进行稳控工作，随即与徐某涉嫌赌博罪的办案单位谯城区公安分局刑警队取得联系。

当谯城区公安分局刑警队的办案民警来到派出所出现在徐某面前时，徐某大惊失色，但为时已晚。

粗心母亲反锁车门 3岁男童被困

星报讯(江国辉 张涛 记者 陈明) 日前，祁门县中医院门口发生惊险一幕：一名年轻母亲因疏忽大意，将3岁孩子独自反锁在车内，导致孩子被困。

据被困男童的母亲王女士介绍，当天她到中医院办事，担心带着孩子跑来跑去不方便，就将孩子反锁在车内玩耍。就在王女士办完事准备去开车时，发现车钥匙丢了，看着车内哇哇大哭的孩子，她万分焦急，随即报警。

消防官兵赶到现场，在征得王女士同意后，用铁锤将右后车窗玻璃敲碎，并打开车门。一直在车旁焦急等待的母亲见车门被打开，立即冲进车内将孩子抱入怀中，流下了激动的泪水。